

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor diplomové práce: Alžběta Křižanová

Vedoucí diplomové práce: PaedDr. Ladislav Pokorný

Téma diplomové práce: Vědomostní a dovednostní úroveň poskytování laické první pomoci u studentů středních škol

Diplomantka si za cíl své diplomové práce stanovila zjištění vědomostní a dovednostní úrovně poskytování laické první pomoci u studentů středních škol. Dále zpracovat návrh optimálního obsahu výuky první pomoci.

Práci rozdělila na tři části – teoretickou, praktickou a závěrečnou. Teoretická část obsahuje 28 stran textu a je zpracována vyčerpávajícím způsobem. Některá popisovaná postižení nelze laickým způsobem diagnostikovat – např. typy šoků. Naopak pozitivně hodnotím popisy správného poskytnutí laické první pomoci a nejčastějších chyb při ošetřování. V textu autorka vhodně využívá citací.

Praktická část je věnována realizaci výzkumu znalostí a dovedností poskytování laické první pomoci u studentů druhých a čtvrtých ročníků vybraných středních škol ve středočeském kraji. Výzkumný vzorek není příliš rozsáhlý, ale potřebám diplomové práce postačuje. Autorka pro realizaci výzkumu v oblasti vědomostní použila testování dotazováním a v oblasti dovednostní praktické řešení modelových situací v pětičlenných skupinách. Také hypotézy jsou postaveny ve vztahu k oběma způsobům zjišťování úrovně laické první pomoci. Výsledky testů jsou statisticky zpracovány se záznamem v tabulkách spolu s grafickým vyjádřením výsledků. Úspěšnost skupinového řešení modelových situací byla vyhodnocena vhodnou pětistupňovou škálou. Jednotlivé výsledky řešení autorka zpracovala v tabulkách. Souhrn výsledků skupin dále zpracovala statisticky aritmetickým průměrem.

Diskuse je opět rozdělena k oběma oblastem výzkumu. Je věcná, autorka zde logicky diskutuje všechny varianty řešení a výsledky vyjadřuje procentuálním poměrem. Závěry jsou věnovány ověření pracovních hypotéz a formulaci tří konkrétních závěrů. K závěrům patří i zpracování pracovního manuálu výuky první pomoci, který učitelé dává do ruky materiál obsahově využitelný při výuce laické první pomoci. Autorka pracovala s 13 tituly literatury a pravidelně konzultovala s vedoucím práce. Za nedostatek považuji absenci číslování stran v obsahu.

Po obsahové i formální stránce diplomová práce splňuje požadavky na ni kladené. Doporučuji ji k obhajobě.

Hodnocení: 2 - 3

Otázka: Výsledky testů nejsou nijak ohromující. V čem spatřujete hlavní příčinu nižší úspěšnosti?

V Praze 1.1.2010

PaedDr. Ladislav Pokorný